
ATA Nº 10/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2025. 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (18/03/2025) reuniram-se 

em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano 

Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli, Elias da Silva, 

Dalmares Vieira Cordeiro Rangel, Rosangela Maria Galera Turozi, Emerson da Silva, 

Sandro Gusmão Moretto, e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento 

contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pela 

Vereadora Juliano Ricardo Tibério. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata 

da Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi 

aprovada a por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a 

presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foi lida as matérias e 

correspondências recebidas como se segue:  Ofício nº 054/2025 do Executivo Municipal de 

Lupionópolis, comunicando esta Casa, que estão indicando o Vereador Juliano Ricardo Tibério, 

para atuar como Líder do Poder Executivo nessa Casa, para o biênio 2025/2026, Ofício nº 40/205, 

da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando a esta Casa, o Relatório de Gestão de Saúde, 

referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2024, Arquidiocese de Londrina – Pastoral da 

Comunicação, enviando correspondência individual de Bênçãos para cada Vereador. Não 

havendo matérias a serem discutidas e votadas, passou ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se 

segue: Ariovaldo Lino deu início a sua fala: boa noite a todos, Senhor Presidente, 

vereadores e vereadoras, funcionários da Casa. Hoje eu vim trazer só alguns dados que 

levantei essa semana a respeito do repasse municipal, porque na sessão anterior, o 

vereador Juliano citou que o município recebeu meio milhão a menos em recursos. Em 

janeiro, fevereiro e março de 2024 veio R$3.816.000 (Três milhões, oitocentos e 

dezesseis mil reais), e nesse ano, R$3.443.000 (três milhões, quatrocentos e quarenta e 

três mil reais) dando uma média de R$400.000 (quatrocentos mil reais) a menos. Só que 

ainda temos dois repasses no dia 20 e dia 28, que vai dar aproximadamente R$550.000,00 

(quinhentos e cinquenta mil reais), ou seja, R$100.000,00 (cem mil reais) a mais que a 

gestão anterior, praticamente o mesmo montante. Sendo assim, gostaria de deixar 

registrado aqui que não vejo motivo para o atraso da mensalidade dos alunos e me 

passaram agora a tarde, que foi pago uma mensalidade, teve alguns alunos que estavam 

decidindo não ir na van mais porque precisa ser paga. A gente espera que o mais breve 

possível possa ser pago, o que a gente queria é que o Senhor Prefeito ajudasse com o 

montante. Agradeço mais uma vez. Com a palavra, o vereador Sandro Gusmão Moretto 

deu início a sua fala dizendo: boa noite Senhor Presidente, vereadores e vereadores, 

funcionária Michelle e aos estudantes novamente presentes aqui nessa Casa de Lei. O que 

me traz aqui hoje é a frente do Ginásio de Esportes, muitas reclamações, eu entendo que 

quiserem dar uma limpada no almoxarifado, ficou ótimo, mas jogar aquela sucata em 

frente ao ginásio e deixar por mais de 60 dias... Acho que nossa população já teve ciência 

e já passou da hora de tirar de lá, ouvi pessoas de fora falando mal, e as crianças utilizam 

para brincar. Eu levo meu filho para o treino e vi as crianças brincando de esconde-

esconde, entrando nos maquinários e que pode ter algum bicho peçonhento. Temos a 

ADECOL, um espaço que dá para colocar essas sucatas. O Prefeito anterior deixou mais 

de 15 veículos e isso não foi colocado em exposição para nossa comunidade saber. 

Gostaria que o líder do Prefeito levasse essa demanda ao executivo. Outra coisa que 

gostaria de dizer, sobre os repasses, nós temos três repasses durante todo o mês, e agora 

no dia 20 vai receber R$106.000,00 (cento e seis mil reais) e no dia 30, vai receber 

R$440.000,00 (quatrocentos e quarenta mil), que vai ultrapassar os valores recebidos no 

mesmo período no ano passado, ou seja, não tem quebra de arrecadação e não há por que 

do corte aos estudantes. Mais uma vez, meu repudio ao decreto tirando direito dos alunos, 

estamos aqui todos apoiando vocês. Está entrando hoje um projeto de lei, onde o Prefeito 

está valorizando o servidor público, no cargo de assistente administrativo, isso é ótimo, e 



a gente quer valorização dos estudantes também. Em aparte, o vereador Ariovaldo disse: 

só comentando a respeito dos carros velhos que vão a leilão, concordo que os carros 

devem ser trocados, mas está feio aqueles carros ali. O vereador Juliano, em aparte, disse: 

em relação aos veículos, como os senhores sabem, essa questão para fazer o leilão é uma 

coisa bem burocrática e o jurídico vem mexendo com essa situação desde o início da 

gestão. Agora que se chegou no leiloeiro, irá fazer a avaliação dos veículos e transformar 

aquilo em dinheiro, para fazer a compra de outros bens. Então fica inviável retirar aqueles 

veículos dali sendo que daqui 15 dias será feito o leilão, porque sabemos que é um 

incomodo, mas a administração tem uma certa burocracia para fazer as coisas. O vereador 

Elias iniciou dizendo: esse procedimento é longo, foi citado aqui que o município poderia 

ter arrumado lugar mais adequado, eu até concordo, mas não temos local adequado. 

Outros que foram levados para ADECOL, houve uma invasão e depreda mento, diante 

disso, a praça é um lugar público que as pessoas fiscalizam. Sandro retomou dizendo: eu 

respeito a opinião dos vereadores, mas tenho a minha posição, aquilo é um lixão a céu 

aberto, e não condiz com a fala do gestor sobre limpeza. Boa noite a todos. O vereador 

Juliano, com a palavra, iniciou: boa noite assistência presente, alunos, nobres vereadores, 

Senhor Presidente, servidora Michelle. Venho aqui informar algumas questões, vou 

começar com o tema do vale transporte, em que o Prefeito, por meio de um decreto, 

retirou um certo valor que vocês recebiam mensalmente, entretanto, esse valor não será 

constantemente retirado, ele vai retornar esse valor para vocês, até foi assinado um ofício 

pelos nove vereadores pedindo que retornasse o valor. Diante disso, ele assumiu uma 

prefeitura com inúmeras situações para resolver e o prefeito está resolvendo essa situação 

dos servidores, que é do estatuto anterior, com a nivelação dos cargos, ele quer resolver 

a situação dos estudantes e do pessoal da saúde. Hoje eu fui conversar com a secretaria 

Lilia, e ela mencionou a respeito de algumas situações e me disse o seguinte: 

anteriormente, o pessoal da van levava os recibos em branco para a assistente social 

preencher os recibos. Diante disso, ela ficou somente com os recibos na mão, faltando 

alguns documentos. Conversei com ela pela manhã, e com o vice-prefeito, Claudinei, e 

para que vocês não ficassem sem o recebimento, enviou a documentação que ela tinha 

para a Prefeitura fazer o pagamento. Amanhã de manhã, será feito o pagamento. Ela me 

pediu para falar que está a disposição na Secretaria de Assistência Social. Tem que 

analisar que estamos numa gestão de aproximadamente 90 dias, temos várias situações a 

serem resolvidas e a gente espera que brevemente retome esses valores. Obrigado, boa 

noite, a todos. Com a palavra, o Senhor Presidente, Bruno Neves da Silva: boa noite a 

todos presentes, estudantes, a respeito do tema da arrecadação de 2024, eu não vejo que 

houve uma queda significativa para retirar o vale dos estudantes. O Senhor Prefeito tinha 

enviado um ofício falando que esse era o motivo para a retirada, e se não houve queda, 

agora não tem mais motivo. Acredito que o Prefeito pode inteirar esses cento e cinquenta 

reais, que irá fazer falta para os estudantes, e se algum vereador quiser o contrário na 

próxima sessão para dizer que caiu mesmo. Eu ouço todo dia a população reclamando 

sobre o assunto. Peço ao líder do Prefeito, até eu vou pedir, que o Senhor Prefeito volte o 

valor. A gente fica feliz que pagou, mesmo atrasado, e que no próximo mês seja pago 

antes. Sobre o ginásio, eu concordo que já chega daquilo ali, faz 2 meses, a gente que 

frequenta o ginásio ou está ali caminhando, não é uma situação legal, mas a gente fica 

feliz que deu certo a licitação. Em aparte, o vereador Sandro perguntou ao Juliano: tem 

alguns veículos que não tem documento, precisa ir para leilão, ou é vendido como sucata? 

Juliano respondeu dizendo: para fazer o leilão, a documentação tem que estar correta, e 

eu perguntei para o procurador, Renato Mota, todos os veículos têm documento, porque 

mesmo com doação, o bem passa a integrar o capital do município. O vereador Elias, em 

aparte, disse: os veículos doados pela Receita Federal, tem processo na justiça, e aí o 



Prefeito está vendo para liberar. Juliano retomou: hoje é muito comum, esses veículos 

que são apreendidos são inseridos no sistema, e quando são leiloados, a justiça libera 

todas as pendencias que existem, fora os impostos. A vereadora Rosângela Galera, com 

a palavra: boa noite a todos presentes, só complementando a questão dos repasses, para 

mim foi uma surpresa, pois passaram para nós que esse repasse estava caindo 

significativamente, e como esses relatórios são de acesso público, vimos que o valor não 

caiu. Obrigada, boa noite. O Senhor Presidente finalizou: fico feliz com a presença dos 

estudantes, e tenho certeza de que com a ajuda dos vereadores, vamos chegar ao nosso 

objetivo. Obrigado por terem participado.  Não havendo Vereadores inscritos e mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                          1º 

Secretário lavrei a presente Ata. 
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